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第１３８教育研究評議会議事要旨 

 

日  時：平成２７年１月１３日（火） １０時００分～１２時１０分 

場  所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出 席 者：岡，古賀，吉岡，纐纈，三池，山内，内藤，三浦，田口，根ヶ山，岡村，成富，松野，

山田，坂井田，進士，植村，上西，佐藤，高木，杉浦，兵藤，小林，中市，清水，朝日，

山本 

欠 席 者：田中，木曾 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本，甲斐，糸長 

 

 Ⅰ 議事要旨の確認 

    学長から，第１３７回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 審議事項 

  １ 学校教育法の改正及び研究院設置に伴う学則等の改正について   

    古賀理事から，審議資料１に基づき学校教育法の改正及び研究院設置に伴う学則等の改正

について，教育研究に関することは教授会において，学部・研究科の予算及び教員の人事に

関することは研究院運営会議において諮られる旨説明を行い，種々意見交換が行われ，引き

続き検討されることとなった。 

  

  ２ 包括的連携協定の締結（クラウドファンディング運営会社の設立）について 

      三池理事から，審議資料２に基づき，山口銀行，ＭＯＴ総合研究所，山口大学の三者によ

る，起業家育成等の創業支援による地域活性化を目的とした包括的連携協定の締結及びクラ

ウドファンディング運営会社設立について説明があり，包括的連携協定書（案）について，

種々意見交換が行われたのち，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅲ 報告事項 

  １ 東アジア研究科長候補者等の選考について         

学長から，報告資料１に基づき，東アジア研究科長候補者，技術経営研究科長候補者及

び国際総合科学部長候補者の選考について，報告があった。  

 

２ 教員選考報告等について               

          学長から，教員選考報告，及び国際総合科学部の新規採用教員を含めた教員編成・授業

編成について，報告資料２－１，２－２に基づき報告があった。 

 

  ３ 客員教授の名称付与について  

 学長から，客員教授等の名称付与について，報告資料３に基づき報告があった。 
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  ４ 第３期中期目標・中期計画（素案）の策定について     

     学長から，報告資料４に基づき，第３期中期目標・中期計画（素案）の策定にあたり重

要となる，第３期中期目標期間における各学部・研究科の取組を把握するための資料作成

を依頼する旨説明があり，当該資料は概算要求事項の基礎資料としても活用する旨補足説

明があった。 

 

  ５ 第２期中期目標期間における教育研究組織の評価単位について  

     古賀理事から，報告資料５に基づき，第２期中期目標期間の業務実績評価のうち，大

学評価・学位授与機構が行う教育研究評価における学部・研究科等の教育研究の水準及

び質の向上度の評価単位について説明があった。評価の単位は，「第２期中期目標期間

の業務実績評価に係る実施要領」に基づいて第１期中期目標期間評価における現況分析

の単位に準じ，教育面は学部及び研究科を別の単位として共同獣医学部と国際総合科学

部を含めた１８単位，研究面は人文，教育，経済は学部と研究科を一つの単位，その他

は学部と研究科を別の単位として共同獣医学部と国際総合科学部を含めた１５単位とな

る旨報告があった。 

 

  ６ 山口大学創基２００周年記念事業について             

          川畑総務部長から，報告資料６に基づき，創基２００周年記念募金状況及び企業等訪問

実績についての報告があり，引き続き，記念誌の完成，及び各部局等へ冊子又はＤＶＤを

配布する予定である旨説明があった。 

 

  ７ 山口大学創基２００周年記念第２回ワールドカフェについて    

     川畑総務部長から，報告資料７に基づき，平成２７年２月１３日開催予定の「創基２０

０周年記念第２回ワールドカフェ」の開催について，案内及び学生への周知依頼があった。 

 

  ８  研究者等に求められる行動規範に関する研修（CITI プログラム）の必修化について 

      三池理事から，報告資料８に基づき，平成２６年１２月２６日に通知済である「研究者

等に求められる行動規範に関する研修」の全教職員の受講必修化について，現時点での受

講状況の報告，及び改めて受講を呼び掛ける旨の周知・説明があった。 

 

  ９ 「国立大学法人山口大学テニュアトラック制実施要項」の制定について 

          三池理事から，報告資料９に基づき，学部毎に制定していたテニュアトラックに関す

る要項について，全学的に統一した制度で実施するための要項を制定した旨報告があっ

た。 

 

 １０ 大学の目的等の周知状況に関するアンケートの実施について  

    内藤副学長から，報告資料１０に基づき，大学評価室が構築した「大学評価室アンケー

トシステム」を利用した「大学の目的等の周知状況に関するアンケート」の実施について，

この回答結果は来年度実施される機関別認証評価の情報公開の基準において必要な事項で

ある旨説明があり，続いてアンケートの趣旨，対象者，実施時期，実施方法等について説
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明があり，アンケート回答に協力いただくよう依頼があった。     

 

 １１ 外国人留学生に係る入学料の不徴収について       

     三浦副学長から，報告資料１１に基づき，国の施策等の背景から，重点拠点国または重

点連携大学の学生であること，若しくは政府関係機関からの推薦で山口大学大学院へ入学

する学生については，一定の条件の下，入学料を徴収しない方針である旨説明があり，種々

意見交換が行われた。 

（主な意見） 

   ・不徴収の「不」のように否定的な言葉があるとマイナスのイメージがあるので，「経済的

支援」等の表現に変更した方がよいのではないか。  

 

 １２ 国際学術交流協定締結等について      

      三浦副学長から，報告資料１２に基づき，国際学術交流協定の更新等について報告があった。 

          

 １３ 国立大学法人山口大学と周防大島町との包括的連携・協力に関する協定書の締結について 

     三浦副学長から，報告資料１３に基づき，平成２７年１月２１日に周防大島町と包括的

連携・協力に関する協定を締結する予定である旨報告があった。 

 

 １４ 学生の身分について                        

      学生の身分について，報告資料１４に基づき，当該学生の所属部局長から報告があった。 

 

  Ⅳ その他 

   （１）中期目標・中期計画の変更について         

古賀理事から，報告資料（その他）１に基づき，平成２７年度予算により措置予定

の特別経費（国立大学機能強化分）等に関して，中期目標・中期計画の変更が生じ，

１月３０日までに文部科学省へ認可申請を行う必要があるため，平成２７年度予算案

の閣議決定後，メール審議にて臨時で教育研究評議会を開催することについて説明が

あった。 

           

   （２）安全保障輸出管理セミナーの実施について    

        古賀理事から，報告資料（その他）２に基づき，平成２７年１月１９日開催の安全

保障輸出管理セミナーの実施について案内があった。 

 

   （３）「山口大学が地域に及ぼす経済効果分析」に係る資料の提出について 

       吉岡理事から「山口大学が地域に及ぼす経済効果分析」に係る調査について，協力

依頼を行う予定である旨説明があった。 

 

（４）山口大学創基２００周年記念学術講演会の実施について 

進士工学部長から，机上配布資料に基づき，平成２７年１月２８日開催の山口大学

創基２００周年記念学術講演会の実施について案内があった。 
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【配付資料】 

 

第１３７回教育研究評議会議事要旨（案） 

 

＜審議資料＞ 

 １ 学校教育法改正及び研究院設置に伴う学則等の改正について 

２ 国立大学法人山口大学，株式会社山口銀行及び株式会社ＭＯＴ総合研究所に係る包括的

連携協力に関する協定書（案） 

 

＜報告資料＞ 

１ 東アジア研究科長候補者等の選考について 

２－１ 教員選考報告書 

２－２ 教員選考報告（国際総合科学部） 

３ 客員教授選考報告書 

４ 第３期中期目標・中期計画（素案）の策定について 

５ 第２期中期目標期間における教育研究組織の評価単位について 

６ 創基２００周年記念募金状況・企業訪問実績一覧 

７ 創基２００周年記念第２回ワールドカフェについて 

８ 研究者等に求められる行動規範に関する研修（ＣＩＴＩプログラム）の必修化について 

９ 「国立大学法人山口大学テニュアトラック制実施要項」の制定について 

１０ 「大学の目的等の周知状況に関するアンケート」の実施について 

１１ 外国人留学生に係る入学料の不徴収について 

１２ 国際学術交流協定の締結等について 

１３ 山口大学・周防大島町との包括的連携・協力に関する協定書 

１４ 学生の身分について 

１５ 中期目標・中期計画の変更について 

１６ 安全保障輸出管理セミナー実施要項 

１７ 山口大学創基２００周年記念学術講演会（机上配布） 


